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АНАЛІЗ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

ПАТ «ПОЛТАВСЬКИЙ ТУРБОМЕХАНІЧНИЙ ЗАВОД» 

 

Аналіз фінансової стійкості, а в більш широкому сенсі фінансово-

економічної стійкості, є вкрай важливою і актуальною проблемою, як для 

окремого підприємства, так і для країни в цілому. 

У ринкових умовах заставою виживання та основою стабільного стану 

підприємства служить його фінансова стійкість. Якщо підприємство фінансово 

стійке, платоспроможне, то воно має ряд переваг перед іншими підприємствами 

того ж профілю для отримання кредитів, залучення інвестицій, у виборі 

постачальників і в підборі кваліфікованих кадрів. Чим вище стійкість 

підприємства, тим більше воно незалежно від несподіваної зміни ринкової 

кон’юнктури і, отже, тим менше ризик опинитися на краю банкрутства. 

Фінансова стійкість підприємства – це здатність суб’єкта господарювання 

функціонувати і розвиватися, зберігати рівновагу своїх активів і пасивів у 

мінливому внутрішньому і зовнішньому середовищі, що гарантує його 

платоспроможність та інвестиційну привабливість у довгостроковій 

перспективі в межах допустимого рівня ризику [1, с. 248].  

Однією з головних задач аналізу фінансового стану підприємства є 

вивчення показників, що висвітлюють його фінансову стійкість. Вона 

характеризується стабільним перевищенням доходів над витратами, вільним 

маневруванням грошових коштів і ефективним їх використанням в процесі 
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поточної(операційної діяльності) [2]. 

Під фінансовою стійкістю підприємства розуміють його 

платоспроможність в часі, з дотриманням умови фінансової рівноваги між 

власними та позичковими коштами. Фінансова стійкість підприємства 

передбачає, що ресурси, вкладені у виробничо-комерційний процес, повинні 

окупатися за рахунок грошових надходжень, а отриманий прибуток 

забезпечувати самофінансування та незалежність підприємства від зовнішніх 

джерел формування активів. 

Фінансову стійкість підприємства можна розглядати за допомогою 

абсолютних та відносних показників. 

Абсолютними показниками фінансової стійкості є показники, які 

відображають, якою мірою запаси товариства профінансовані за рахунок його 

власних та позикових джерел [1, с. 264]. 

Відносні показники фінансової стійкості характеризують ступінь 

залежності підприємства від зовнішніх кредиторів. Власники підприємства 

зацікавлені в оптимізації власного капіталу і в мінімізації залучених коштів в 

загальному об’ємі фінансових ресурсів. Кредитори оцінюють фінансову 

стійкість позичальника за величиною власного капіталу та вірогідністю 

попередження банкрутства. Фінансова стійкість підприємства характеризується 

станом власних і залучених засобів і оцінюється за допомогою системи 

фінансових коефіцієнтів. Інформаційною базою для розрахунку є статі активу і 

пасиву бухгалтерського балансу [2]. 

До відносних показників належать [3, с.11]: 

Плече фінансового важеля. Показник характеризує залежність 

підприємства від довгострокових зобов’язань. Нормативне значення цього 

показника <1. 

                                                (1) 

Коефіцієнт фінансової стійкості (незалежності). Коефіцієнт фінансової 

стійкості характеризує співвідношення власних і позикових коштів. Його ще 
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називають коефіцієнтом фінансування або співвідношення власних і позикових 

коштів. Значення має бути більшим за 1. 

                                       (2) 

Коефіцієнт фінансової автономії. Коефіцієнт показує частку власного 

капіталу у загальному підсумку балансу, тобто характеризує фінансову 

незалежність від зовнішніх джерел. Чим більше значення коефіцієнта, тим 

менша залежність підприємства від зовнішніх джерел фінансування. 

Нормативне значення Кавт >0,5.  

                                 (3) 

Коефіцієнт маневрування власного капіталу. Коефіцієнт показує, яка 

частина власного капіталу використовується для фінансування поточної 

діяльності. Позитивним є збільшення значення цього показника. Нормативне 

значення Км.вк.>0,5. 

                                             (4) 

Коефіцієнт покриття боргів. Коефіцієнт показує рівень спроможності 

підприємства покривати свої борги. Нормативне значення Кп.б.>1. 

                                                (5) 

Коефіцієнт забезпеченості оборотних активів власними коштами. 

Коефіцієнт характеризує можливість перетворення активів у ліквідні засоби. 

Нормативне значення >0,2. 

                                         (6) 

Розрахуємо наведені показники у таблиці 1 на прикладі  

ПАТ «Полтавський турбомеханічний завод» [4]. 
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Таблиця 1 

Аналіз фінансової стійкості підприємства 

ПАТ «Полтавський турбомеханічний завод» 

Критерії та показники 
На початок 

звітного року 

На кінець 

звітного року 
Відхилення (+,-) 

Коефіцієнт співвідношення 

залучених і власних коштів (плече 

фінансового важелю) 

0,473 0,684 0,211 

Коефіцієнт фінансової незалежності 2,116 1,463 -0,653 

Коефіцієнт автономії 0,679 0,594 -0,085 

Коефіцієнт маневреності власного 

капіталу 
0,397 0,441 0,044 

Коефіцієнт покриття боргів 1,826 1,634 -0,191 

Коефіцієнт забезпеченості оборотних 

активів власними коштами 
0,460 0,395 -0,065 

 

Аналізоване підприємство на початок року на 1 грн. власного капіталу 

залучило 47 коп. позикових коштів, а на кінець – вже 68 коп., що відповідає 

рекомендованому значенню (<1) та свідчить про задовільну фінансову стійкість 

підприємства, проте має негативну тенденцію. Фінансова незалежність 

підприємства відповідає рекомендованому значенню (>1), яке, однак, 

зменшилося майже у 1,5 рази (2,116 та 1,463). Частка власного капіталу у 

загальній сумі фінансових ресурсів підприємства зменшилась з 67,9% до 59,4%, 

проте все ще відповідає рекомендованому значенню (>50%). 

Крім того, якщо на початок року підприємство могло покрити свої борги 

з коефіцієнтом 1,826, то наприкінці року – лише 1,634, що є негативним 

моментом, однак, все одно відповідає рекомендованому значенню (>1). Така ж 

ситуація спостерігається з рівнем покриття оборотних активів, коефіцієнт 

відповідає рекомендованому значенню (≥0,2), однак, якщо на початок року він 

складав 0,46, то на кінець – лише 0,395.  

На підприємстві не існує можливості вільно маневрувати власним 

капіталом, тому що на кінець року частина власних обігових коштів у загальній 

вартості власного капіталу складала 44,1%, що менше рекомендованого 

значення (>50%), проте спостерігається позитивна тенденція.  
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Загалом, фінансова стійкість підприємства поки що задовільна, однак 

спостерігається тенденція до її зменшення.  

Таким чином, фінансова стійкість є відображенням стабільного 

перевищення доходів над видатками, забезпечує вільне маневрування 

грошовими коштами підприємства і шляхом ефективного їх використання 

сприяє безперебійному процесу виробництва та реалізації продукції. В свою 

чергу, позитивні значення показників фінансової стійкості є основою для 

сталого функціонування підприємства і поступового зростання його 

економічного потенціалу. Управління фінансовою стійкістю є одним із 

основних елементів фінансового менеджменту на підприємстві, необхідною 

передумовою стабільного розвитку підприємства. 
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